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                          يم  بسم الله الرحمـــن الرح            

 اهم التوزيعات الاحتمالية المتقطعة المحور الأول:

 

 مقدمة:  -1
إخصابُين  والتي صُغذ من كبل الاخخمالُت هخؼسق إلى بػع اللىاهين الخاصت والشهيرة للخىشَػاث  المحىز في هرا  جمهُد: -1-1

الخاصت باالإخغيراث الػشىابُت االإظخمسة  شىابُت مخلؼػت، في خين هترن جلًوزٍاطُين ، خُث هبدأ بخلً اللىاهين االإصاغت الإخغيراث غ

 .االإىالي للمدىز 

وهرا  الاخخمالاثالىثير من الأخُان من خظاب وبظهىلت مخخلف  إن الخددر غن هره اللىاهين أمس مهم للغاًت خُث ًمىىىا في      

للىاهين دون الحاحت للمسوز باالإساخل الخللُدًت هخػُين فظاء الػُىت جدبؼ أخد هره ا الخصابص الػددًت للمخغيراث الػشىابُت التي

جلخص وججمؼ الخجازب نها  هبيرة وى  أما من الىاخُت الخؼبُلُت فلهره اللىاهين فابدة  ، ةول مس  وخظاب الخصابص الػددًت في

 لف البدىر الؤخصابُت الخؼبُلُت.غليها في مخخ والاطدىادكىاهين جىشَؼ ًمىن السحىع إليها  طمن، بهت الػشىابُت االإدشا

 جزكٍش تثعض الوفاهٍن: -1-0

 ششوط الحىصٌع الاحوالً الوحقطع:  -أ

 هحغٍش عشىائً هٌفصل ٌأخز القٍن : xإرا كاًث 

  x1  ,  x2  ,  ………. ,   xn 

   P(x1) , P(x2) , . ……., P(xn)تاححوالات 

 x               (1)  P(x)   0تششط : لجوٍع قٍن 

                        (2)  P(x) = 1  

  P(x)هحغٍش عشىائً له جىصٌع اححوالً هٌفصل دالحه الاححوالٍة  Xفإًه ٌقال أى 

غلى مػلم مخػامد ومخجاوع، في مدىز التراجِب هظؼ كُم االإخغير الػشىاةي، وغلى مدىز الفىاصل هظؼ كُم الحوثٍل الثٍاًً:  -ب

 لػشىاةي، خُث لا جخػدي كُمت الىاخد الصحُذ.الاخخماٌ االإىافلت للُم االإخغير ا

 
 

 الخصائص العذدٌة للحىصٌع الوحقطع:  -ج

 Expectation           Mathematicalهحىسظ الحىصٌع[ : –( جىقع الحىصٌع ]الحىقع الشٌاضً  1) 

  Ε(x) = μ = ∑ xi P( xi ) 

   Varianceالحىصٌع :  ( جثاٌي 0) 
2 2 2( ) ( )v x x P x    

)(Standard Deviation     2( الاًحشاف الوعٍاسي  :  2)   xV 
 

 تٌٍث دساسة هٍذاًٍة أى عذد الىحذات الوثاعة هي هٌحىج ها فً الٍىم جخضع لقاًىى الحىصٌع الاححوالً الحالً: هثال:

6 5 4 3 2 1 0 X 

0.01 0.05 0.13 0.30 0.25 0.16 0.10 P(X) 

 

f(x) 

0       1       0    x 

1 
 

1/2 
 

1/4 
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 طلوب:الم
 هل يعتبر التوزيع توزيعا احتماليا؟ .1
 ماهو احتمال بيع : وحدتين على الأكثر، أربع وحدات على على الاقل ؟ .2
 أحسب التوقع والتباين والانحراف المعياري.   .3
 الحل:

 هل يعتبر التوزيع توزيعا احتماليا: .1
 بما ان التوزيع يحقق الشرطان فهو توزيع احتمالي.

 
 ل تٍع : اححوا .0

 :وحذجٍي على الأكثش

 P( x ≤ 2 ) = P( x = 0 )+ P( x = 1) + P( x =2) =0.1+0.16+0.25=0.51 

 أستع وحذات على على الاقل:

 P( x ≥ 4 ) = P( x = 4 ) + P( x = 5 ) + P( x = 6)= 0.13+0.05+0.01=0.19 
 
 

 أحسة الحىقع والحثاٌي والاًحشاف الوعٍاسي.   .2

∑ 6 5 4 3 2 1 0 X 

1 0.01 0.05 0.13 0.30 0.25 0.16 0.10 P(X) 

2.39 0.06 0.25 0.52 0.9 0.5 0.16 0 X.P(X) 

 36 25 16 9 4 1 0 X² 

7.55 0.36 1.25 2.08 2.7 1 0.16 0 X².P(X) 

 
E(X)= ∑ xi P( xi )=2.39 

V(X)=E(X²)-E(X)²=7.55-(2.39)²=1.83 
2)(  xV =       = 1.35 

 
 ع بزنولي: جوسي -2

، أي أن مجمىغت و   ًدخمل كُمخين فلؽ هما  وهى جىشَؼ مىفصل، ًيىن فُه االإخغير الػشىاةي  :التعزيف -2-1

 لري هسمص له بـالسمص: ، والخظازة أو الفشل واجدخىي غلى خادزخين فلؽ، الىجاح والري هسمص له بالسمص:  الأطاض 

يىن الخىشَؼ الاخخمالي بالشيل الخالي:  ، وهىخب   ، وٍ

 

 

   

و      غلى الىدُجت التي جخىفس فلؽ الخاصُت االإدزوطت  كاهىن بسهىلي ٌػبر غلى ججسبت غشىابُت جخىسز مسة واخدة ووػبر بـ : 

  إذا لم جخدلم الصفت االإدزوطت.

 الخصائص العددًت لتوسيع بزنولي:  2-2

  1 0  

1    
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 التوكع الزياض ي:    -أ

                            التباًن: -ب

 الانحزاف المعياري:             -جـ 

 ظهىز زكم شوجي. الري ًمثل غدد مساث االإخغير الػشىاةي وػسف هسمي شهسة هسد مسة واخدة، :  77مثال

 .خدد الخىشَؼ الاخخمالي للمخغير الػشىاةي  -1

 أخظب الخىكؼ والخباًن والاهدساف االإػُازي لهرا االإخغير. -2

 الفشل)ظهىز زكم فسدي( :    ، وجي( : الىجاح )ظهىز زكم ش         .ظهىز زكم شوجيغدد مساث :  الحل : 

 :جحدًد التوسيع الاحتمالي للمتغير العشوائي  -1

 ( أو )هجاح وفشل( فهى ًدبؼ جىشَؼ بسهىلي، أي: 0،1ًدخمل كُمخين فلؽ ) بما أن االإخغير الػشىاةي  

يىن جىشَػه الاخ  خمالي والخالي: وٍ

  1 0  
1 0.5 0.5  

 حساب التوكع والتباًن والانحزاف المعياري لهذا المتغير : -2

                 التوكع الزياض ي:                       -أ

                 التباًن:  -ب

 الانحزاف المعياري:  -جـ 

 

 جوسيع ثنائي الحدًن: -3

وان اخخماٌ ظهىز خدر ما مسة واخدة )الىجاح( هى إذا مسة، أي  ٌظدىد هرا الخىشَؼ غلى ججسبت بسهىلي إذا جىسزث : التعزيف -1 –3

مسة ًدبؼ جىشَؼ ذي  مسة من بين الـ  ، فئن اخخماٌ ظهىز الحدر ، واخخماٌ غدم ظهىز الحدر مسة واخدة )الفشل( هى 

 الري دالخه الاخخمالُت: ،الحدًن

 

 

 ونكتب :  

 حيث :  

 .غدد مساث إحساء الخجسبت )غدد المحاولاث( :

 .ٌ الىجاح(اخخماٌ وكىع الحدر في أي مداولت )اخخما :

 .: اخخماٌ غدم وكىع الحدر في أي مداولت )اخخماٌ الفشل(

   غدد مساث وكىع الحدر )غدد مساث الىجاح( وهى مخغير ًأخر اللُم :

  
 
 ، لابد أن ًيىن: وختى ًيىن هرا الخىشَؼ اخخمالُا
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لاخظ أن هرا الخىشَؼ، هى جىشَؼ مىفصل  خىكف غلى كُمت الاخخماٌ، وٍ ، مؼ ٌظخخدم في خالت الأخدار االإظخللت، وٍ

 الشسوغ الأزبػت الخالُت:

 .: هجاح أو فشلـ ليل اخخباز هدُجخين فلؽ2                               .       ـ غدد الاخخبازاث مددود1

 ـ الاخخبازاث مظخللت غن بػظها البػع.4 .             ماٌ الىجاح ًبلى زابذ في ول الاخخبازاثـ اخخ3

 الخصائص العددًت لتوسيع ثنائي الحدًن:  -3-2

 التوكع الزياض ي:    -أ

     التباًن: -ب

 الانحزاف المعياري:   -جـ 

جادها مباشسة من االإظألت، ختى كبل خظاب الخىشَؼ الاخخمالي، هما ٌظخػمل في خالت جلازب وهره الخصابص ًمىن إً 

qpالىجاح والفشل أي :    30وn 

 أخظب: .في أي زمُت 6أو  5مساث، هفسض أن الىجاح هى الحصىٌ غلى السكم  7أللي حجس هسد  :  08مثال

ٌ اخخماٌ الحص -1  .زلار مساث بالظبؽ 6أو  5غلى  ى

 .في أي مسة 6أو  5دم الحصىٌ غلى اخخماٌ غ -2

 .مسة واخدة غلى الأكل 6أو  5لى اخخماٌ الحصىٌ غ -3

 .كؼ والخباًن والاهدساف االإػُازي أخظب الخى  -4

، فئن : لً غدد المحاولاث مػلىمما أهه هر، وب،  :بما أن اخخماٌ الىجاح زابث في ول المحاولاث: الحل

  ًدبؼ جىشَؼ ذو الحدًن الري دالخه الاخخمالُت:  االإخغير الػشىاةي 

                                                                                                                             

 ثلاث مزاث بالضبط: 6أو  5احتمال الحصول على  -1

                                                                      

 :في أي مزة 6أو  5عدم الحصول على احتمال  -2

                                                                                           

 مزة واحدة على الأكل: 6أو  5احتمال الحصول على  -3

                  

 :التوكع والتباًن والانحزاف المعياري حساب  -4

   :(الوسط الحسابيجوكع التوسيع ) -أ

                            التباًن: -ب

           الانحزاف المعياري: -جـ 

 جوسيع بواسون:  -4

ة، مثل: الحسابم في إخدي االإدن، هى جىشَؼ مىفصل ٌظخخدم في خالت الأخدار االإظخللت ويهخم بالحىادر الىادز التعزيف:  -أ -4

 ٌ د مساث ظهىز هره َػؼُىا اخخماٌ غد، الحـىادر غلى إخدي الؼسق، الأخؼاء االإؼبػُت في إخدي صفداث هخاب، ... الخ . و الصلاش

 .الحىادر الىادزة
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 للخىشَؼ جيىن:  جسمص لػدد مساث ظهىز خادزت هادزة، فئن الدالت الاخخمالُت  فئذا واهذ 

                                                                  

 وهىخب اخخصازا:           

 : (ملداز زابذ)    ،      مخىطؽ الخىشَؼ : خُث:       

خددد هرا الخىشَؼ بمػسفت االإخىطؽ   . وختى ًيىن هرا الخىشَؼ اخخمالُا ، لابد أن ًيىن:وٍ

                                                                                                                                

 الخصائص العددًت لتوسيع بواسون:  -4-2

 التوكع الزياض ي:                              -أ

 التباًن:                                        -ب

    الانحزاف المعياري: -جـ 

 .خدور خالتي ػىازا في أخد الأًامول ًىم، فما اخخماٌ  5وان مػدٌ خالاث الؼىازا في إخدي االإظدشفُاث هى إذا : 70مثال

ث الؼىازا ًدبؼ جىشَؼ بما أن خالاث الؼىازا هى خدر هادز واخخماٌ وكىغه طػُف حدا، فئن االإخغير الػشىاةي لحالا  :الحل

  : ت هما ًليخمالُوجيىن دالخه الاخ، : بىاطىن خُث

                                                                                                                                             

     :خدور خالتي ػىازا في أخد الأًام اخخماٌ -

بت من اللاهىن الثىاةي، وبالخالي هلاغدة غامت  و     إذا وانملاحظت:  فئن كاهىن بىاطىن ٌػؼي هخابج كسٍ

 فئهىا هلسب كاهىن زىاةي الحدًن من كاهىن بىاطىن، أي وظخخدم كاهىن بىاطىن لحظاب الاخخمالاث بدٌ كاهىن زىاةي الحدًن.

وخدة من اهخاج هره الآلت غشىابُا، أخظب اخخماٌ أن ًيىن هىان  30أخر من اهخاج إهخاج آلت ما ٌػد جالفا، ه %3إذا وان  :17مثال

 وخدجان جالفخان؟
  اللاهىن الأصلي هى كاهىن زىاةي الحدًن، الحل:
                 ومىه:
 ىاطىن فىجد: وبالخالي: هلسب كاهىن زىاةي الحدًن من كاهىن ب و    لدًىا:

                                                                         
                                                                     

 

 التوسيع الهندس ي:  -5

الشسغ  الاخدار غن بػظها البػع، لرلً فػدما لا ًخدلم هرا وطؼ هرا الخىشَؼ لُخجاوش غن شسغ اطخللالُتالتعزيف: -5-1

خُث حػد ججازب الخىشَؼ الهىدس ي مشابهت الى خد هبير لخجازب فئن الخىشَؼ االإىاطب للمخغير الػشىاةي ًصبذ الخىشَؼ الهىدس ي،

 ججازب في ولاث المحا غدد وٕان هما، هما أن غدد P-1او فشلها  Pجىشَؼ بسهىلي، التي جفترض أن هدُجت ول ججسبت إما هجاح المحاوٌ 

 الػشىاةي االإخغير فان الأطاض هرا وغلى الحدًن، ذي جىشَؼ ججازب في الحاٌ هى هما البداًت من مدددة جىن لم الهىدس ي الخىشَؼ

ٌ  ًخم ختى جىكف دون  الخجسبت إحساء  مداولاث غدد غن غبازة هى الهىدس ي، الخىشَؼ ججازب خالت (X) االإىفصل ٌ  غلى الحصى  أو

ٌ  فان وبرلً،  هجاح ٌ  طِخم هجاح أو  . (X-1)من المحاولاث الفاشلت  غدد حظبله (X)ولت بالمحا غلُه الحصى
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ًمثل غدد المحاولاث اللصمت للحصىٌ غلى أوٌ هجاح، ففي هره الحالت ًلاٌ بأن  (X) ولُىن مىفصل غشىاةي مخغير لدًىا زض ا وبافذ

)(.)1(س ي، بالصُغت الخالُت : هرا االإخغير الػشىاةي ًدبؼ الخىشَؼ الهىد  kqpKXP 

 X ~ Geam(P)       ًىخب  : و 

 

 :الخصائص العددًت -5-2

pXEالتوكع الزياض ي:               -أ /1)(               

)(²/1      التباًن: -ب pPXV                                 

)()(الانحزاف المعياري:   -جـ  XVX  

 مثاٌ: زمُذ شهسة هسد مخجاوظت في ججسبت غشىابُت، ختى ًخم الحصىٌ غلى أخد الأوحه.

 .Xهخابت دالت الخىشَؼ الاخخمالي للمخغير الػشىاةي  -االإؼلىب: 

 غلى وحه الحجس. 5تى جدصل غلى الػدد مداولاث غلى الاكل ، خ 4ما هى اخخماٌ أن جدخاج إلى  -

 غدد المحاولاث التي جدخاحها ؟ مػدٌ  ما هى -

 الحل:

 هخابت دالت الخىشَؼ للمخغير الػشىاةي: -1

بما أن اخخماٌ الحصىٌ غلى أخد الأوحه الظخت في السمُت الىاخدة ٌظاوي 
6

1
)(6/1فإن :   XP 

 ًتبع التوسيع الهندس ي: Xتللت، فإن المتغير العشوائي والاحداث غير مس


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 غلى وحه الحجس: 5مداولاث غلى الاكل ، ختى جدصل غلى الػدد  4اخخماٌ أن جدخاج إلى  -2
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)(1/1)/6/1(6مػدٌ  غدد المحاولاث التي جدخاحها:  -3  PXE 

 

 س ي: التوسيع فوق الهند -6

ن الػُىت واهذ جخم مؼ إغادة الػىصس االإسحىب إلى التعزيف:  -6-1 غىد دزاطدىا للخىشَؼ الثىاةي ًخضح لىا أن غملُاث السحب لخيىٍ

 المجخمؼ، وهرا ًترجب غىه أمسان، ٌػخبران بمثابت شسػي جؼبُم الخىشَؼ الثىاةي، هما:

 أن حمُؼ السحباث )أو الخجازب( مظخللت غن بػظها البػع. -

 زابذ. أن اخخماٌ الىجاح في ججسبت واخدة  -

لىن هىان بػع الحالاث لا ًمىن أن ًخم فيها السحب مؼ الؤغادة )وئحساء فدص خىٌ الؤصابت بمسض مػين( وهىا ًخخل     

 مى كاهىن فىق الهىدس ي.( فىلجأ إلى جؼبُم كاهىن آخس ٌظ شسػا جؼبُم الخىشَؼ الثىاةي )اطخللاٌ الخجازب، وزباث 
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ججسبت بسهىلُت غير مظخللت ًدظب وفم كاهىن الخىشَؼ الاخخمالي  من الىجاخاث من بين  وغلُه فئن اخخماٌ غدد ما     

 الري ٌػسف بفىق الهىدس ي الخالي: 

                                       

 وهىخب اخخصازا:  

 خُث:

 : ًمثل غدد مساث الىجاح

 حجم المجخمؼ  :

 حجم المجخمؼ الري جخىفس فُه الخاصُت االإدزوطت  :

 : حجم المجخمؼ الري لا جخىفس فُه الخاصُت االإدزوطت

 : غدد الخجازب )حجم الػُىت(.

 ئن شسوغ اطخخدام كاهىن جىشَؼ فىق الهىدس ي هي:وبالخالي ف 

 ؛ججسبت بسهىلُت مىسزة غدد مددد من االإساث   -أ

 السحب ًيىن دون إزحاع ودفػت واخدة؛ –ب

 اخخماٌ الىجاح في الخجسبت غير زابذ )ججازب غير مظخللت(. -حـ

 الخصائص العددًت للتوسيع فوق الهندس ي:  6-2

             ي:              التوكع الزياض   -أ

                                      التباًن: -ب

 الانحزاف المعياري:   -جـ 

إهار، سحبىا  7ذوىز و 4جخيىن لجىت الخىظُم في أخد االإظابلاث الىػىُت الجامػُت لاخخُاز أخظن مؤطظت هاشئت من :  11مثال

االإخغير الػشىاةي الري ٌػبر غن   صىزة غشىابُت لجىت مؤلفت من أزبػت أشخاص لاخخُاز أخظن مشسوع في النهابُاث، هفسض أن ب

 غدد الروىز الرًن ًخم اخخُاهم.

  أهخب كاهىن الخىشَؼ لهرا االإخغير الػشىاةي. -1 المطلوب:

اض ي والخباًن   -2               والاهدساف االإػُازي.أخظب الخىكؼ السٍ

 الحل: 

 كتابت كانون التوسيع لهذا المتغير العشوائي: -1

) غدد الروىز   مساث(، اخخماٌ الىجاح غير زابذ )الخجازب غير مظخللت(، فئن االإخغير   4بما أن الخجسبت بسهىلُت )مىسزة  

 وجيىن دالخه الاخخمالُت والخالي:  في اللجىت( ًدبؼ الخىشَؼ فىق الهىدس ي باالإػلماث : 
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مىن جلخُص الخىشَؼ الاخخمالي للمخغير الػشىاةي   في الجدوٌ الخالي:  وٍ

 

 

 

 ياري:حساب التوكع الزياض ي والتباًن والانحزاف المع  -2

                   التوكع الزياض ي:   -أ

  التباًن:                     -ب

   الانحزاف المعياري: -جـ 

صبذ كُمت ًؤوٌ إلى الىاخد، وج  ، فئن مػامل الشمىلُتNصغير حدا ملازهت بحجم المجخمؼ  nإذا وان حجم الػُىت  ملاحظت:

  الخباًن لهرا الخىشَؼ حظاوي كُمت الخباًن التي جىصلىا إليها من كاهىن زىاةي الحدًن، وبالخالي هلاغدة غامت، إذا وان 

فئهىا هلسب جىشَؼ فىق الهىدس ي من الخىشَؼ زىاةي الحدًن، أي وظخخدم كاهىن زىاةي الحدًن لحظاب الاخخمالاث بدٌ كاهىن فىق 

 ، أي : الهىدس ي

                         
ت منها  100صىدوق به :   12مثال خين  3خمساء، وسحب بدون إزحاع  40بُظاء و 60هسٍ اث، أخظب اخخماٌ الحصىٌ غلى هسٍ هسٍ

ن ؟  بُظاوٍ

 اللاهىن الأصلي هى كاهىن فىق الهىدس ي ،الحل : 

 وبالخالي هلسب كاهىن فىق الهىدس ي من كاهىن زىاةي الحدًن أي :  لدًىا : 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

  4 3 2 1 0  

1 0.003 0.085 0.382 0.424 0.106  


